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Ο 
θόρυβος που έχει ξεσπάσει στον προεκλογικό για τη Διζωνική Δικοινοτική 
Ομοσπονδία (ΔΔΟ) αποτελεί τη μεγαλύτερη απόδειξη πως, σαράντα τρία 
χρόνια μετά την εισβολή και τη συνεχιζόμενη κατοχή, το Κυπριακό τυγχάνει 
διαχείρισης με πρόδηλη απουσία στρατηγικής και οράματος. Υπάρχει, ασφα-

λώς, η στρατηγική των συνθημάτων και μιας ρητορικής χωρίς περιεχόμενο. Κοντολογίς, 
κούφια λόγια. Εάν διαφορετικά είναι τα όσα ισχύουν και περιγράφονται, δεν θα παρουσι-
αζόταν αυτή η εικόνα, να είναι δηλαδή ψηλά στις αντιπαραθέσεις στον προεκλογικό το 
ερώτημα ποιος είναι υπέρ και ποιος εναντίον της ΔΔΟ. Το χειρότερο είναι ότι το περιεχόμενο 
αυτής της μορφής λύσης παραμένει θολό, γιατί σε κάποιους συμφέρει αυτό το ομιχλώδες 
τοπίο. Σαράντα τρία χρόνια μετά, πίσω από την ταμπέλα έχουν συσσωρευτεί πολλές πρό-
νοιες και προπαντός όλες οι υποχωρήσεις στις οποίες έχει προβεί η ελληνική πλευρά στην 
Κύπρο για να… διευκολύνει τη διαδικασία. 

Πέραν από την ιστορική πτυχή για πότε έκανε την εμφάνισή της η ΔΔΟ, ποιος την 
επινόησε, ποιος την αποδέχθηκε, θα πρέπει επιτέλους να φθάσουμε στο διά ταύτα. Το 

πρώτο και βασικό ερώτημα είναι κατά πόσο αυτό που συζητεί-
ται σήμερα μπορεί να εφαρμοστεί και θα είναι λειτουργικό. Το 
δεύτερο ερώτημα είναι εάν υπάρχει κάποιος που μπορεί να 
περιγράψει με ακρίβεια το περιεχόμενο αυτού του μοντέλου. 
Εάν αποδεχθούμε πως τούτο προέβλεπε το σχέδιο Ανάν και 
πως αυτή είναι η διζωνική, τότε έχει απορριφθεί συντριπτικά 
από τους πολίτες. Εάν είναι κάτι διαφορετικό, τότε δεν υπάρχει 
ενώπιόν μας κάτι συγκεκριμένο. Υπενθυμίζεται συναφώς πως 
στο σχέδιο Ανάν δεν υπήρχε απλά ένας διοικητικός διαχωρι-

σμός των ζωνών, αλλά προχωρούσε στον διαχωρισμό των πολιτών πάνω σε εθνική/φυλε-
τική βάση. Διαχώριζε και τις ιδιοκτησίες με τρόπο ώστε να διαμορφωθούν μόνιμα πλειο-
ψηφίες πληθυσμού και περιουσιών αντίστοιχα στα δύο συνιστώντα κράτη. Είναι σαφές 
πως έχει δημιουργηθεί ένα ταμπού γύρω από τη ΔΔΟ. Είναι όπως το… απαγορευμένο 
φρούτο. Έχει εκδοθεί ένα «απαγορευτικό» ότι «δεν μπορεί κανείς να την αγγίξει». Την 
ίδια ώρα, εάν κάποιος από τους δογματικά υποστηρικτές της ΔΔΟ κληθεί να την περιγράψει 
θα αναφερθεί σε ένα γενικό πλαίσιο, που παραπέμπει σε κανονική ομοσπονδία και όχι 
στο υπό συζήτηση μόρφωμα. Άγνοια ή εσκεμμένη παραπλάνηση;  Είναι προφανές πως το 
θέμα της διζωνικής ή οποιωνδήποτε άλλων υποχωρήσεων πρέπει να κρίνεται και να αξι-
ολογείται στη βάση δύο παραμέτρων. Πρώτο, εάν εξυπηρετεί τα μακροπρόθεσμα συμφέ-
ροντα του Ελληνισμού στην Κύπρο. Δεύτερο, εάν μπορεί να εφαρμοσθεί και να είναι βιώ-
σιμο. Να είναι ταυτόχρονα και εναρμονισμένο πλήρως με το κοινοτικό κεκτημένο και τους 
κανόνες λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εάν όλα γύρω μας αλλάζουν (πολιτικά, 
γεωπολιτικά κ.ά.) μπορεί το ζήτημα αυτό να παραμείνει το ίδιο; Υπάρχει η δυνατότητα 
απεμπλοκής από τη διζωνική; Υπάρχει πολιτική ηγεσία που θα αποδεσμευθεί; Η εύκολη 
απάντηση είναι πως εάν «τολμήσουμε» να συζητήσουμε αποδέσμευση θα αντιδράσει η 
διεθνής κοινότητα. Να αντιδράσει γιατί; Επειδή η μόνη έγνοια που έχει είναι εάν στην 
Κύπρο θα εφαρμοστεί η ΔΔΟ διαφορετικά θα καταστραφεί το σύμπαν; Η προσπάθεια 
απεγκλωβισμού από τις υποχωρήσεις, που οδηγούν σε μη βιώσιμο μοντέλο, προϋποθέτει 
πολιτική βούληση και τόλμη. Μπορούμε, βέβαια, να συζητούμε για άλλα 43 χρόνια επειδή 
δεν μπορούμε να αγγίξουμε το «θείο δώρο». Η διαχείριση του εθνικού θέματος δεν μπορεί 
να γίνει με φοβικά σύνδρομα και αδυναμία αξιολόγησης νέων δεδομένων στην περιοχή 
αλλά και ευρύτερα. 

 costas.venizelos@phileleftheros.com

Έχει εκδοθεί 
«απαγορευτικό» 
ότι «δεν μπορεί 
κανείς να την 
αγγίξει»

Τ ην τελευταία δεκαετία ο πληθυ-
σμός στα κατεχόμενα καταγρά-
φει, κατά μέσο όρο, μια αύξηση 
της τάξης των 19 ατόμων ημερη-
σίως. Σύμφωνα με στοιχεία που 
ανακοίνωσε το «εκλογικό συμ-

βούλιο» στα κατεχόμενα τα τελευταία 10 χρόνια 
ο πληθυσμός αυξήθηκε κατά 68 χιλιάδες. 

Οι έντονες αντιδράσεις για τον αριθμό του 
πληθυσμού στα κατεχόμενα που προκάλεσε η 
ανακοίνωση του «ανωτάτου εκλογικού συμβου-
λίου» την περασμένη Παρασκευή, προκάλεσε 
διευκρινιστική ανακοίνωση χθες και πάλι από το 

«εκλογικό συμβούλιο». Όπως 
μεταδίδεται από τα κατεχόμε-
να, ανακοινώθηκε η σχετική 
«νομοθεσία» υπολογισμού 
του πληθυσμού σε κάθε εκλο-
γική αναμέτρηση από το 1998 
μέχρι σήμερα, με τη διευκρίνη-

ση ότι ο αριθμός που ανακοινώθηκε αφορά μόνο 
όσους έχουν την ταυτότητα του ψευδοκράτους, 
δικαίωμα ψήφου και μένουν σε αυτό, δηλαδή 
στα κατεχόμενα. Σύμφωνα με την ανακοίνωση 
του «ανώτατου εκλογικού συμβουλίου», στις 8 
Φεβρουαρίου 1998 ο πληθυσμός στα κατεχόμενα 
ήταν 162.482, στις 28 Ιουνίου 1998 στις «δημοτικές 
εκλογές»: 163.610, στις 6 Δεκεμβρίου 1998 και τις 
«βουλευτικές εκλογές»: 163.860, στις 15 Απριλί-
ου 2000 και τις «προεδρικές εκλογές»: 170.304, 
στις 30 Ιουνίου 2002 και στις «τοπικές εκλογές»: 
177. 416, στις 14 Δεκεμβρίου 2003: 183.604, στις 24 
Απριλίου 2004 στο δημοψήφισμα για το σχέδιο 
Ανάν: 184.350, στις 20 Φεβρουαρίου 2005 και τις 
«βουλευτικές εκλογές»: 188.128, στις 17 Απριλίου 
2005 και τις «προεδρικές εκλογές»: 188.372, στις 
25 Ιουνίου 2006 και τις «δημοτικές εκλογές»: 
191.389,στις 19 Απριλίου 2009 στις «βουλευτικές 
εκλογές»: 200.466, στις 18 Απριλίου στις «προε-
δρικές εκλογές»: 203.260, στις 27 Ιουνίου 2010 στις 
«βουλευτικές εκλογές»: 204.246, στις 28 Ιουλίου 
2013 στις «βουλευτικές»: 214.040, στις 30 Απριλί-
ου 2015 στις «προεδρικές»: 218.609 ενώ για τις 7 
Ιανουαρίου 2018 και τις «βουλευτικές» ο αριθμός 
είναι 230.747.

Η λίστα υποψηφίων ΚΕΕ
Στις εσωκομματικές εκλογές του Κόμματος 

Εθνικής Ενότητας τις περισσότερες ψήφους πήραν 

ο νυν «υπουργός υγείας», Φαΐζ Σουτσιούογλου 
με 4.784 ψήφους αφήνοντας δεύτερον τον Ερσίν 
Τατάρ, από τα παλιά στελέχη σκληρής γραμμής 
στο ΚΕΕ. Οι Τουργκάι Αβτζί (πρώην «υπεξ») και 
Ερντογάν Σανλίνταγ που είχαν φύγει από το ΚΕΕ 
ιδρύοντας δικό τους κόμμα (κόμμα Ελευθερίας 
και Μεταρρύθμισης) και επέστρεψαν τώρα για τις 
«βουλευτικές εκλογές», δεν πέρασαν στην λίστα 
των 50 αφού τα μέλη δεν τους ψήφισαν. 

Ο νυν «υπουργός εξωτερικών», Ταχσίν Ερτου-
γρούλογλου κατετάγη ένατος στην «επαρχία» Λευ-
κωσίας όπου κατέρχεται ως υποψήφιος, ενώ στην 
Αμμόχωστο ως αριστίνδην ή «βουλευτής επικρα-
τείας», που καθορίζονται από την ηγεσία του ΚΕΕ, 
κατέρχεται στην τρίτη σειρά (από τους 13 υποψη-
φίους) η κόρη του πρώην ηγέτη των Τ/κ, Ντερβίς 
Έρογλου, Ρεσμιγιέ Τζιαναλτάι. Στην Αμμόχωστο 
τις περισσότερες ψήφους πήρε ο νυν «υπουργός 
ενέργειας και οικονομίας», Σουνάτ Ατούν. Στην 
Κερύνεια με το ΚΕΕ κατέρχεται ένας από τους πιο 
γνωστούς επιχειρηματίες στην τ/κ κοινότητα, ο 
Μπουλούτ Ακατζιάν, ενώ τελικά ως αριστίνδην 
κατέρχεται με το ΚΕΕ ο παραιτηθείς «υπουργός 
παιδείας», Οζντεμίρ Μπέροβα, ο οποίος ήταν 
«βουλευτής» και «υπουργός» με το ΔΚ. Από τους 
νυν «βουλευτές» του ΚΕΕ, ο Εργκιούν Εσάτ Σερντά-
ρογλου στην Κερύνεια δεν πήρε τις απαιτούμενες 
ψήφους για να είναι στη λίστα, ενώ στο Τρίκωμο 
ο Χαμίτ Μπακιρτζί (ήταν στο Δημοκρατικό κόμμα 
τυο Σερντάρ Ντενκτάς παλιά) αποκλείστηκε λόγω 

της ποσόστωσης γυναικών.
Έτοιμη και η λίστα ΡΤΚ

Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο, στις πρώτες θέσεις 
ανά «επαρχία» του ΡΤΚ βρίσκονται νυν «βουλευ-
τές» του κόμματος μαζί με τους αριστίνδην υπο-
ψηφίους. Για την τελική λίστα των 50 υποψηφίων 
ψήφισαν, σύμφωνα με την Χαβαντίς, 1.131 μέλη 
του κόμματος. Στις πρώτες θέσεις στη Λευκωσία 
επιλέγηκαν οι Οζντίλ Ναμί, Μπιρικίμ Οζγκιούρ και 
Ντογούς Ντεριά, στην Αμμόχωστο Ερκούτ Σιαχαλί, 
Τεμπεριουκέν Ουλουτσάι και Ασίμ Ακανσόι, στην 
Κερύνεια, Φεζιλέτ Οζντενεφέ, στην Μόρφου, Αρ-
μαγάν Τζιαντάν, όλοι νυν «βουλευτές».

 Τα αποτελέσματα ανακοινώθηκαν λίγο με-
τά που έκλεισαν οι κάλπες στις 9 το βράδυ του 
Σαββάτου με τον πρόεδρο του ΡΤΚ να κατηγορεί 
την νυν «κυβέρνηση» ΚΕΕ – ΔΚ ότι σε 19 μήνες 
«λεηλάτησαν τη χώρα». Σύμφωνα με τον Τουφάν 
Ερχιουρμάν, η νυν «κυβέρνηση» έχει δώσει πάνω 
από 12.000 «υπηκοότητες», το «υπουργικό συμ-
βούλιο» έλαβε 2.500 αποφάσεις χωρίς στοιχεία 
και λίγο πριν τις «βουλευτικές» έχει διαμοιράσει 
1500 αγροτικά τεμάχια. Στο μεταξύ, σε συνέντευξή 
του στην Χαβαντίς, ο Φικρί Τορός, που αποχώρησε 
από το τ/κ επιμελητήριο και κατήλθε ως αριστίν-
δην υποψήφιος του ΡΤΚ στην Κερύνεια, αναφέρει 
ότι οι βασικές αρχές του κόμματος, όπως η ειρήνη, 
η ελευθερία, η δημοκρατία, η αξιοπρέπεια και η 
δικαιοσύνη, είναι και δικές του αρχές, τις οποίες 
διατηρεί για όλη του τη ζωή.

Προσθέτουν 19 άτομα ημερησίως

Έτοιμες οι λίστες 
«υποψηφίων» για 
ΚΕΕ και ΡΤΚ

ΡΕΤΖΕΠ ΑΚΝΤΑΓ
Κανένα δικαίωμα 
για το πετρέλαιο 
«Αν υπάρχει έστω και το ελάχιστο δι-
καίωμα στην Ανατολική Μεσόγειο για το 
πετρέλαιο δεν πρόκειται αυτό το δικαίωμα 
των Κυπρίων του βορρά και της Τουρκίας να 
το δώσουμε σε κανένα. Αυτό να το γνωρίζουν 
όλα τα κράτη του κόσμου», είπε ο Τούρκος 
αντιπρόεδρος Ρετζέπ Ακντάγ. Ανέφερε ότι για 
την Τουρκία έχει τελειώσει η διαδικασία των 
διαπραγματεύσεων, ωστόσο μπορεί να ξεκι-
νήσει μια νέα διαδικασία αν και η Τουρκία 
και οι Τ/κ απ’ εδώ και πέρα «θα κοιτάξουν 
τον δικό τους δρόμο», συνεχίζοντας τα έργα 
ανάπτυξης στα κατεχόμενα.  Σε δηλώσεις 
του ο Τούρκος αντιπρόεδρος είπε ότι στην 
Κύπρο ζουν οι αδελφοί τους, οι οποίοι είναι 
τόσο ομογενείς τους όσο και ομόθρησκοί 
τους. Υπενθυμίζοντας ότι η Τουρκία είναι εγ-
γυήτρια δύναμη, επανέλαβε ότι «η Τουρκία 
δεν δέχεται να τους πειράξουν έστω και μια 
τρίχα από τα μαλλιά τους». «Αυτό πρέπει 
να το ξέρει πολύ καλά και η ε/κ πλευρά και 
η Ελλάδα και η ΕΕ», ανέφερε. Ο Τούρκος 
αντιπρόεδρος κατηγόρησε την ε/κ πλευρά 
και ιδιαίτερα την ηγεσία της ότι είναι «πολύ 
κακομαθημένη». «Δεν αποδέχονται ότι στην 
περίπτωση που υπάρξει λύση πρέπει να εί-
ναι στο πλαίσιο της ισότητας». Υποστήριξε 
ότι «στο τραπέζι τίθενται οι σωστές φόρ-
μουλες και στο τέλος στο δημοψήφισμα, 
όπως έγινε με το σχέδιο Ανάν, η τουρκική 
πλευρά το αποδέχτηκε και εκείνοι το απέρ-
ριψαν», προσθέτοντας ότι «και στο Κραν 
Μοντάνα πάλι αναποδογύρισαν το τραπέζι 
και έφυγαν. Και τι έγινε τότε; Αυτή ήταν η 
τελευταία διαδικασία που συνεχιζόταν από 
το 2008. Κι εμείς είπαμε εντάξει, τελείωσε 
τότε η διαδικασία. Δηλαδή αυτό το αποφα-
σίσαμε ως Τουρκική Δημοκρατία. Αυτή η 
διαδικασία τελείωσε. Επομένως τι θα γίνει 
απ’ εδώ και πέρα; Μπορεί να ξεκινήσει μια 
νέα διαδικασία, αλλά εμείς θα κοιτάξουμε 
τον δικό μας δρόμο».

Τα τελευταία 10 χρόνια αυξήθηκε κατά 68.000 ο πληθυσμός στα κατεχόμενα Η ΔΔΟ και τα ταμπού 
του πολιτικού κατεστημένου

ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ
Του Κώστα Βενιζέλου
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ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ
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Γνωστοποίηση σύμφωνα με τους Κανονισμούς 32,34 και 36 για καθορισμό και πληρωμή των ετησίων τελών αποχέτευσης λυμάτων.

Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Παραλιμνίου, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από τους Κανονισμούς 32, 34 και 36 των Περί Αποχετεύ-
σεων Παραλιμνίου Κανονισμών του 1992 μέχρι 2017, αποφάσισε και καθόρισε αναφορικά με το έτος 2017 τα ακόλουθα σε σχέση με την επιβολή 
και είσπραξη των τελών:

1. ΠΕΡΙΟΧΗ Α

Για τις πιο κάτω κατηγορίες ακίνητης ιδιοκτησίας οι οποίες βρίσκονται στην Τουριστική Περιοχή του Δήμου Παραλιμνίου και εμπίπτουν μέσα στα 
όρια του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Παραλιμνίου:
(α) Ξενοδοχεία/Οργανωμένα Τουριστικά Διαμερίσματα:
Τέλος ένα ευρώ και τριάντα πέντε σεντ ανά χίλια ευρώ (1,35‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) αναφορικά με την 
οποία είναι πληρωτέο το τέλος όπως αυτή είναι γραμμένη ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου 
μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, 
Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.
(β) Για τα είδη ακίνητης ιδιοκτησίας επί των οποίων δεν υπάρχουν οικοδομές:
Τέλος δέκα πέντε σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,15‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) όπως αυτή είναι γραμ-
μένη ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας 
της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.
(γ) Για τα υπόλοιπα είδη ακίνητης ιδιοκτησίας εκτός από το (α), και (β) πιο πάνω:
Τέλος ένα ευρώ και δέκα σεντ ανά χίλια ευρώ (1,10‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) όπως αυτή είναι γραμμένη 
ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας της 
ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.

2. ΠΕΡΙΟΧΗ Β

Για τις πιο κάτω κατηγορίες ακίνητης ιδιοκτησίας οι οποίες βρίσκονται στις Οικιστικές και Παραθεριστικές Περιοχές του Δήμου Παραλιμνίου και 
εμπίπτουν μέσα στα όρια του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Παραλιμνίου:
(α) Ξενοδοχεία/Οργανωμένα Τουριστικά Διαμερίσματα:
Τέλος ενενήντα σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,90‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) όπως αυτή είναι γραμμέ-
νη ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας 
της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.
(β) Για τα είδη ακίνητης ιδιοκτησίας επί των οποίων δεν υπάρχουν οικοδομές:
Τέλος είκοσι σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,20‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) όπως αυτή είναι γραμμένη 
ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας της 
ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.
(γ) Για όλα τα υπόλοιπα είδη ακίνητης περιουσίας εκτός από το (α) και (β) πιο πάνω:
Τέλος ογδόντα σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,80‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) όπως αυτή είναι γραμμένη 
ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογίου Γραφείου Αμμόχωστου μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας της 
ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.

3. ΠΕΡΙΟΧΗ Γ

Για τις πιο κάτω κατηγορίες ακίνητης ιδιοκτησίας οι οποίες έχουν ενταχθεί στα όρια του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Παραλιμνίου με την ΚΔΠ 
270/10:
(α) Ξενοδοχεία/Οργανωμένα Τουριστικά Διαμερίσματα:
Τέλος ενενήντα σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,90‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) όπως αυτή είναι γραμμέ-
νη ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας 
της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.
(β) Για τα είδη ακίνητης ιδιοκτησίας επί των οποίων δεν υπάρχουν οικοδομές:
Τέλος είκοσι σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,20‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) όπως αυτή είναι γραμμένη 
ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας της 
ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.
(γ)  Για όλα τα υπόλοιπα είδη ακίνητης ιδιοκτησίας εκτός από το (α) και (β) πιο πάνω:
Τέλος ογδόντα σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,80‰) πάνω στην αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου (αξία 1/1/2013) όπως αυτή είναι γραμμένη 
ή καταχωρημένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γενική εκτίμηση της αξίας της 
ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τιμές 1/1/2013.
Τα καθορισθέντα ετήσια τέλη που αναφέρονται πιο πάνω πρέπει να πληρωθούν στα Γραφεία του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Παραλιμνίου ή στα 
υποκαταστήματα των Τραπεζών ή με πιστωτική κάρτα από το διαδίκτυο μέσω της ιστοσελίδας www.jccsmart.com (JCC Payments) ή μέσω της  
ιστοσελίδας του Συμβουλίου www.psb.org.cy μέχρι την 31 Αυγούστου 2018.

Σε περίπτωση που τα πιο πάνω τέλη δεν πληρωθούν μέχρι την καθορισμένη ημερομηνία θα επιβάλλεται πρόσθετη επιβάρυνση επί του απλήρω-
του ποσού ίση με πέντε τοις εκατόν (5%) αν πληρωθούν εντός της περιόδου των τεσσάρων (4) μηνών μετά τη λήξη της προβλεπόμενης προθε-
σμίας πληρωμής και ίση με δεκαπέντε τοις εκατόν (15%) στην περίπτωση πληρωμής τους μετά την πάροδο τεσσάρων (4) μηνών από τη λήξη της 
προβλεπόμενης προθεσμίας πληρωμής ( Άρθρο 30 του περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμου του 1971 έως αρ. 2 του 2017).

Θεόδωρος Πυρίλλης
Πρόεδρος 
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